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Texte de la question

M. Matthieu Marchio alerte M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté industrielle,
énergétique et numérique sur la fermeture programmée de l'usine Stellantis de Poissy, qui constitue un nouveau
symbole de la désindustrialisation accélérée de la France et de l'abandon progressif de notre appareil productif.
Cette décision, lourde de conséquences, s'inscrit dans une trajectoire particulièrement préoccupante : alors que
ce site a longtemps été un pilier de l'industrie automobile française, les projections évoquent désormais un
maintien résiduel d'activité, avec à peine 1 000 ouvriers encore présents à l'horizon 2030. Il s'agit d'une véritable
saignée industrielle, qui marque le recul continu de la production nationale. Au-delà des chiffres, ce sont des
centaines d'emplois directs supprimés, mais aussi des milliers d'emplois indirects menacés dans la sous-
traitance, la logistique et les services. C'est tout un écosystème industriel qui est fragilisé et avec lui des
territoires entiers, des familles, des savoir-faire. Cette situation illustre, une fois de plus, la perte de maîtrise de
la France sur son industrie stratégique. Le secteur automobile, pourtant historiquement structurant, est
aujourd'hui confronté à une accumulation de contraintes : explosion des coûts de l'énergie, normes toujours plus
lourdes, concurrence internationale exacerbée et absence de vision claire et stable à long terme. De nombreux
industriels font le choix de réduire leurs activités en France, voire de les délocaliser, faute de conditions
économiques favorables. Cette dynamique nourrit un sentiment profond d'abandon chez les salariés et les
territoires concernés, qui constatent, année après année, l'érosion du tissu industriel national. Alors même que
le Gouvernement affiche une ambition de réindustrialisation, les faits démontrent une réalité inverse, marquée
par des fermetures de sites, des réductions d'effectifs et une fragilisation continue de l'industrie française. Dans
ce contexte, il lui demande quelles sont les raisons précises ayant conduit à la réduction drastique de l'activité
du site de Poissy et à la perspective de ne maintenir qu'environ 1 000 emplois à l'horizon 2030, quelles actions
concrètes l'État a engagées pour tenter de préserver ce site industriel stratégique et ses emplois, quelles
garanties peuvent être apportées aux salariés et aux sous-traitants directement impactés par cette décision et
enfin, comment le Gouvernement entend mettre fin à ce processus de désindustrialisation et garantir réellement
la souveraineté industrielle de la France, alors que des secteurs entiers, comme l'automobile, apparaissent
aujourd'hui en voie de démantèlement progressif.
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